

Международный интернет конкурс
"Страница семейной славы"



Творческая работа
«Подвигом славны мои земляки!»



Авторы работы: Чиганова Ольга Сергеевна, студентка 3 курса СПб
ГБПОУ "Некрасовский педагогический колледж № 1", Угланов
Владислав Андреевич, ученик МОУ "СОШ № 31", члены отряда
«Патриот»

Руководители: Абрамова Татьяна Станиславовна, специалист по
работе с молодёжью МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь»,
Кляйнфельдер Наталья Евгеньевна, учитель русского языка и
литературы МОУ "СОШ № 31" ЭМР Саратовской области

Глумаков Александр Миронович

Дорогой ценой досталась нашей стране Победа в Великой Отечественной войне. Миллионы людей отдали свои жизни за Родину. И с годами величие подвига, совершённого нашими предками, не меркнет. Он навечно вписан золотыми буквами в летопись героических дел и свершений нашей страны. Он живёт в сердцах всех россиян. Наши ветераны сделали всё возможное и невозможное, чтобы на земле царили мир и покой, чтобы не остановилась жизнь. Мы гордимся, что живём рядом с удивительными людьми и общаемся с ними, учимся у них быть преданными Родине, стойкими и мужественными. Этот опыт бесценен. У времени есть своя память - история. Прошло 77 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до сих пор не затихло в людских сердцах. Всё дальше и дальше она от нас. Но мы не имеем права забывать о ней, о трагических страницах истории нашей Родины. Война стала испытанием для всех. Нет ни одной семьи, которую не опалила она своим огненным дыханием. Мы не имеем права забыть солдат, погибших ради того, чтобы мы жили. Наш долг - сохранить историческую память о ветеранах войны, участниках сражений и



тружениках тыла. Каждый человек должен знать имена своих героических земляков, гордиться подвигами своих предков, брать с них пример, чтобы стать достойным гражданином и патриотом России.

Поэтому в своей работе мы хотим рассказать о страницах жизни замечательного человека, нашего земляка, участника Великой Отечественной войны Глумакова Александра Мироновича. Непростая судьба выпала этому уникальному человеку, но благодаря

своей ему силе духа, жизнелюбию и умению преодолевать любые трудности он достойно принял все уготованные ему испытания.

Александр Миронович родился в Орловской области, в городе Дмитровске-Орловском. Его отец был ветеринарным врачом, мать - домохозяйкой, семья была большая - четверо детей, бабушка и племянница, все жили вместе, дружной семьёй. Заработок отца, выучившегося на ветеринара ещё в империалистическую войну, позволял жить семье в достатке. Когда Саше исполнилось семь лет, в семью пришла беда, умер глава семейства. Для близких это было большим горем, ведь он был не только любимым и уважаемым человеком, но и главным кормильцем всей семьи. Саша лишился отца. Пришлось познать нищету и голод. Даже спустя годы, Александр Миронович считал детство самым сложным периодом своей жизни.

В 1941 году, 22 июня, началась Великая Отечественная война. Эта страшная весть ворвалась и в дома наших земляков. Не скажешь, что войну не ждали, но, по рассказам очевидцев, внезапность нападения фашистов вызвала вначале некоторую растерянность. Однако уже в первый день угроза нависшей опасности не разобщила, а сплотила людей. И в военкомат стали поступать заявления с просьбами направить в Красную Армию добровольцами. 9 сентября 1941 года семнадцатилетним пареньком Александр Миронович, как большинство его сверстников, ушёл на фронт. Попал он в истребительный отряд. Наши войска отступали. Отряд юных добровольцев включили в отступающие войска, так попали они под Тамбов, на станцию Рада, в 44-й отдельный батальон связи, где бойцов стали обучать специальности связиста.

Вскоре начинающих специалистов перевели в Новосибирск, где они закончили обучение, после чего в апреле 1942 года связисты были отправлены на фронт, в Крым, на Керченский полуостров. Буквально через месяц после прибытия Александра Мироновича на место службы Керченский полуостров был захвачен фашистами.

После тяжёлых и продолжительных боёв, под натиском фашистских оккупантов, нашим войскам пришлось отступить. Раненых не успели переправить в тыл, Александр с оставшимися бойцами ушли в Аджимушкайские каменоломни. Из подземелий выходили только для того, чтобы бить врага и искать пропитание.



Однажды, выйдя на задание вместе со своими боевыми товарищами, Александр не смог вернуться в катакомбы, его взяли в плен. История знает, что тогда в плен попало более 170 тысяч человек.

Более года Александр был в плену, испил чашу унижения, душевной боли и физических страданий сполна, но в день своего двадцатилетия ему и ещё двум военнопленным удалось совершить невозможное - побег. С помощью связной подпольного отряда Надежды Коротченко беглецов смогли перевести в катакомбы, где они влились в партизанский отряд «Красный Сталинград». Фашисты всеми силами стремились уничтожить защитников Аджимушкай, задушить партизанское сопротивление Поэтому ежедневно обстреливали их из танковых орудий, сбрасывали бомбы. В пробоины от взрывов пускали отравляющие газ. Многие из партизан не выжили, погибали не только от осколков снарядов и газа, но и от голода, жажды, особенно тяжело страдали дети. Но никто не сдался фашистским извергам.

В ноябре 1943 года 696-й полк Приморской армии соединился с партизанским отрядом, и вскоре всех партизан вывезли на Урал в город Кизил - трудиться на шахтах. Там Александр встретил Победу. Война сильно подкосила его здоровье. Он был демобилизован в связи с болезнью сердца.

После демобилизации Александр Миронович вернулся в Керчь, к семье - жене и сыну Серёже. Они с женой встретились и создали семью во время войны.

Уже в 1946 году Александр со своим семейством переехал в Энгельс, ведь в то время в городе строилось много заводов и нужны были рабочие руки. К сожалению, его супруга прожила недолго, и вскоре он овдовел.

Переезд в Энгельс стал для Александра Мироновича поворотным этапом в судьбе, направил его жизненный путь и трудовую деятельность в совершенно иное русло. Он устроился учеником обмотчика электрических машин на завод им. Урицкого, стал осваивать новую, мирную специальность. Мог ли он тогда знать, что через несколько лет его имя навсегда войдёт в историю энгельсской промышленности?

За хорошую работу Александру как молодому специалисту выделили половину коттеджа в жилом районе около Завода имени Урицкого. Одновременно он учился в вечерней школе, окончил 9-й и 10-й класс, затем поступил во Всесоюзный заочный политехнический институт в Саратове. Более пяти лет упорной учёбы, стремление к получению высшего образования оправдали себя. К концу обучения Александр Миронович уже работал начальником цеха. Едва получив диплом, был назначен заместителем главного инженера на заводе им. Урицкого. А уже через три года по решению горкома партии был направлен на завод транспортного машиностроения в должности директора. Восемь лет А.М. Глумакова руководил заводом «Трансмаш». Эти годы и для предприятия и для Александра Мироновича были не простыми. Пришлось многое переделывать, формировать новую команду, выполнять государственные задания, план производства. Этот труд был высоко оценен: А.М. Глумаков был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В эти же годы в Энгельсе строилось еще одно предприятие - завод металлоконструкций. Были введены в эксплуатацию первые мощности, наращивались объёмы выпуска, но развивающееся производство испытывало

определенные трудности, боролось с проблемами и не всегда победоносно. Не хватало квалифицированных и опытных кадров, предприятию нужен был новый директор, грамотный и ответственный. В октябре 1971 года, руководством города было принято решение направить на этот трудовой фронт Александра Мироновича Глумакова.

Новое назначение стало очередным испытанием на прочность. Только одних конструкторов надо было набрать и обучить более 100 человек. А ещё - 300 сварщиков, 150 крановщиков. Где их взять? Вот тут-то и пригодился опыт прежней работы, его гибкий, правильный и дальновидный подход к решению кадровых проблем. Было принято решение обеспечивать жильём привлечённых специалистов и новых рабочих.

Немало усилий пришлось приложить Александру Мироновичу, чтобы доказать в Министерстве монтажных и специальных работ необходимость увеличения объёмов строительства жилья и объектов инфраструктуры. Министерство пошло навстречу и выделило необходимые средства на эти цели. Было принято решение построить жилые дома, детские сады, школу № 9, профессиональное училище № 23 по подготовке сварщиков. Рядом с заводом выросли два общежития. Большим прорывом стало строительство дороги до завода и запуск троллейбусной линии...

Но главное и самое сложное - надо было в условиях действующего производства продолжать строительство новых цехов, монтировать оборудование, вести его наладку, обеспечивать выполнение плановых заданий. За короткий промежуток производство металлоконструкций увеличилось в пять раз.

Александр Миронович выкладывался, как говорят, на все сто. За выполнение плановых заданий по поставке металлоконструкций на строительство «КамАЗ», Ульяновского авиационного завода, на Кубу и в Нигерию Александр Миронович был награждён орденом «Знак Почёта».

Предельное напряжение почти за 13 лет работы на заводе не могло не сказаться на здоровье директора. В 1984 году Александр Миронович

Глумаков оставил свой пост и ушёл на заслуженный отдых. Но, немного отдохнув и подлечившись, Александр Миронович понял, что не может просто «сидеть» дома без работы. И на 10 лет жизни он стал дежурным



монтёром на подстанции троллейбусного управления.

Александр Миронович активно занимался общественной работой, являлся членом общественной комиссии Саратовской торгово-промышленной палаты.

Действительно, переезд в Энгельс был судьбоносным, ведь Александр Миронович не только построил завод, но и вновь обрёл здесь семейное счастье. Супруга родила ему сына, который пошёл по материнским стопам, став врачом. В семье Александра Мироновича два внука и внучка, подрастают правнуки.

Родина высоко оценила заслуги Глумакова Александра Мироновича перед Отечеством. Он был награждён боевыми и трудовыми наградами: орденом Отечественной войны II степени, орденом Трудового Красного Знамени», орденом «Знак Почёта» и многими медалями. В соответствии с решением Собрания депутатов Энгельсского муниципального района от 17 июля 2012 года №289/34-04 имя Глумакова Александра Мироновича занесено в Книгу Почета Энгельсского муниципального района.

Мы гордимся своим земляком!

Приложение



На встречах с земляками-ветеранами.



Источники

- Материал и фотографии взяты из семейного архива Глумаковых
- <https://rusabkhazia.ru/wp-content/uploads/2019/04/s1200-800x445.jpeg>